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VĚTA HLAVNÍ	VĚTA VEDLEJŠÍ
Man spart bis zu 90 Prozent Strom, 	wenn man LED-Lampen benutzt. 
Man kann Müll recyceln, 	wenn man ihn richtig trennt.
Man spart 6 Prozent Energie, 	wenn man die Heizung um ein Grad runterdreht.
Man kann Wasser sparen, 	wenn man duscht und nicht badet.

VĚTA VEDLEJŠÍ	VĚTA HLAVNÍ
Wenn das Obst aus der Region kommt, 	(dann) ist der Transportweg kürzer.
Wenn Computer im Stand-by-Modus sind,	(dann) verbrauchen sie auch Strom.
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Was passt zusammen? Ordne zu.

(dann) verbrauchen sie auch Strom. wenn man duscht und nicht badet. wenn man ihn richtig trennt. wenn man LED-Lampen benutzt.

(dann) ist der Transportweg kirzer. wenn man die Heizung um ein Grad runterdreht.

1. Wenn Computer im Stand-by-Modus sind,
2.Man spart bis zu 90 Prozent Strom,

3. Wenn das Obst aus der Region kommt,
4.Man kann Mull recyceln,

5. Man spart 6 Prozent Energie,

6. Man kann Wasser sparen,
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Was passt zusammen? Ordne zu.
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Wenn Computer im Stand-by-Modus
sind,

Man spart bis zu 90 Prozent Strom,
Wenn das Obst aus der Region kommt,
Man kann Miill recyceln,

Man spart 6 Prozent Energie,

Man kann Wasser sparen,

(& wenn man die Heizung um ein Grad
runterdreht.

(® (dann) verbrauchen sie auch Strom.

(© wenn man ihn richtig trennt.

(@ wenn man duscht und nicht badet.

(©) wenn man LED-Lampen benutzt.

(® (dann) ist der Transportweg kiirzer.
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Nebensatz vor Hauptsatz
Verbinde die Sdtze mit wenn. Achte auf die logische Reihenfolge.

a) Es schneit. Ich fahre nicht mit dem Fahrrad. Wenn

b) Wir sind bald fertig. Du hilfst mit. Wenn

c] Man verbraucht viel Wasser. Man badet. Wenn

d) Esist zu dunkel. Du schaltest das Licht an. Wenn





